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7. osztaly
II. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: Van két sarga, két piros, két kék és két zold kockank. Helyezziik el ezt a nyolc kockat egy
sorban olyan mddon, hogy a két sarga kozott egy, a két piros kozott kettd, a két kék kozott harom, a két
z6ld kozott pedig négy masik kocka legyen! Adjuk meg az Gsszes megfeleld elrendezést!

(6 pont)

1. feladat megoldas: A két z6ld kozé négy kockat kell tenniink. (Mivel mér csak hdromféle szin maradt,
ezért valamelyik szinbdl kettd van.) Ezek kozott nem lehet két kék, mert akkor koztitk nem lehet hdrom
masik kocka. Két piros csak gy lehetne, hogy Z P _ _ P Z, mert a két piros kozott két masiknak kell
allnia. A két piros kozé sargat mindenképpen kellene tenniink, mert két kék nem keriilhetne oda, de ekkor
a sdrgak kozé nem egy kocka keriilne (vagy egy sem, vagy egynél tobb). Tehdt a két zold kozé két pirosat

sem tehetiink. Tehat a zoldek kozé két sarga, egy piros és egy kék kocka kertil. (3 pont)
Ha a sérgak kozott a kék &ll, akkor egyértelmiien adddik az elrendezés: ZSKSPZKP. Vagy PKZPSKSZ
(2 pont)

Ha a sdargdk kozé a piros keriil, akkor lényegében a ZSPSK Z elrendezés alakuk ki. Ebbe a piros kockdt
egyértelmiien lehet elhelyezni (kettdvel a piros el6tt), viszont a kék kockét nem lehet a feltételnek megfeleden
clhelyezni. Tehdat ez az clrendezés sem jé. Mds lehetdség pedig nincs.

(1 pont)
2. feladat: A 2,22,23 2% 25 .. sorozatban taldlhaté-e két olyan kiilonbozé szém, amelyek kiilonbsége
oszthato
a) 6-tal
b) 100-zal?
(6 pont)

2. feladat megoldas: Taldlhaté két olyan kiilonbozé szam, hogy a kiilonbségiik oszthaté 6-tal. Pl 23 —2
(1 pont)
Taladlhato két olyan kiilonbozé is, hogy a kiilonbségiik oszthatd legyen 100-zal. Két szam kiilonbsége
oszthatdé 100-zal, ha a két szam utolsd két helyi értékén ugyanazok a szamjegyek szerepelnek.
(2 pont)
Mivel ez maximum 100 kiilonboz6 végzodést jelent, tetszélegesen valasztott szaz szam utan a 101-dik szam
mér biztosan valamelyik el6z8 végz8désti lesz (2 hatvdny csak paros lehet, igy még kevesebb a lehetéségek
szédma). Azaz a kiilonbségiik oszthaté 100-zal.

(3 pont)

3. feladat: Hét gyerek egy nagy csomag cukrot kapott. Amikor egymas kozott egyenlden elosztottak, akkor
két szem cukor maradt. Az osztozkodas kozben egy baratjuk érkezett, erre a cukor osztasat ujrakezdték.
Ezittal is egyenl6en kapott minden gyerek, de igy négy szem cukorka maradt, és minden gyerek mér 7
darabbal kevesebb szemet kapott. Hany darab cukorka volt a csomagban, és hany darabot kaptak a gyerekek
végiil?

(6 pont)

3. feladat 1. megoldas: Az tjraosztozkoddsndl a 7 gyerck mindegyike 7-tel kevesebb cukrot kap, hiszen
az Ujonnan érkezett gyercknek is kellet cukrot adni. Igy a nyolcadik gyerek ebbél a 49 cukorbdl kapta meg
a 1ész6t.

(4 pont)
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fgy az Osszesbll 2-vel tobb maradt, mint eredetileg, tehdt 2-vel kevesebbet kapott, azaz 47-et. (1 pont)

Az Gsszes cukorka a fentiek alapjan 8 x 47 + 4 = 380 darab volt. (1 pont)
3. feladat 2. megoldas: Legyen az = ahdny szem cukorkdt eredetileg kaptak a gyerekek. (1 pont)

Ekkor az Osszes cukorka egyrészrél: 7 x + 2. Masrészrél, amikor megérkezett a nyolcadik gyerek:
8x(x —1T)+4.
Tehat
Txrx+2=8x*(x—T7)+4
x =54

(8 pont)
Tehat a nyolc gyerck mindegyike 47 szem cukorkat kapott, az 0sszes cukor pedig 380 szem volt.

(2 pont)

3. feladat 3. megoldas: Az Osszes cukor szama 7-tel osztva 2, mig 8-cal osztva 4 maradékot ad. A
legkisebb ilyen szam a 44. Am ekkor csak egy lenne a kiilénbség a kapott cukorkdk szdma kozott.

(2 pont)
A kovetkezé lehetséges szam 56-tal nagyobb, azaz a 100, de {gy még mindig csak 2 a kiilonbség.

(2 pont)
Tehat, hogy 7 legyen a kiilonbség, a cukorkdk szdma: 44 + 6 x 56 = 380. (Vagy egyesével lépkedve.)

(1 pont)
Igy a gyerekek (380 — 4) : 8 = 47 szem cukorkét kaptak.

(1 pont)

4. feladat: Egy koérvonalon nyolc pont helyezkedik el, a szomszédos pontok egymdstdl azonos tavolsagra
vannak. Olyan hdromszoget rajzolunk, aminek mindharom csticsa a nyolc pont egyike, és a hdromszog nem
egyenld szari. Mekkorak lehetnek a haromszog szogei?

(6 pont)

4. feladat megoldas: A nyolc pontot felhasznalva 6tféle kiilonb6z6 haromszog készithetd, ezek koziil
kettd nem egyenl6 szaru.

¥

(2 pont)

Az els§ esetben az AOC haromszog egyenld szart a szérszoggel, és a = 360°/8 = 45°. Igy a hdromszog
alapon fekv6 szogei 67, 5%-osak. Hasonléan az OBC hdromszognél a § szog a teljes kor % része, azaz 135°,
fgy alapon fekvé szogei 22, 5°-osak. gy az ABC héromszog szogei: 67,5°% 22,5°% 90° (2 pont)
A midsodik esetben a DEF haromszoget az elsd dbrédn lathaté haromszoggel egy hirtrapézza tudjuk
kiegésziteni. A hirtrapéz D-nél levd szoge 67,5°, tehdt az F-nél 112,5° van. A DEF haromszog D-nél levé
szoge a 67,5° (a hirtrapéz alapon fekvd szoge) és a 22,5° (az ADF hiromszog D-ndl levd szoge) kiilonbsége,
azaz 45°. Igy a DEF haromszog harmadik szoge 22, 5°. (2 pont)
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5. feladat: Tibi és Vili szamlétrat jatszanak. A 0-t6l kezdve felvaltva mondanak az utoljara elhangzottnal
legaldbb 1-gyel, legfeljebb 10-zel nagyobb egész szdmot. A jétékot az nyeri, aki a 100-at kimondja. Abban
azonban megegyeznek, hogy 5-tel egyikiik sem novelhet. A jaték megkezdése elétt kiilon-kiilon gondolkoztak,
hogyan jatszanak. Tibi arra jutott, hogyha 6 kezdheti a jatékot, azaz ¢ mondhatja az elsé 0-nal nagyobb
szémot, akkor biztosan megnyeri a jatékot. Igaza van-e Tibinek, van-e ilyen nyer6 stratégia, ha mindketten
okosak, és nyerni szeretnének?

(6 pont)

5. feladat megoldas: Igaza van Tibinek.
(1 pont)
Gondolkozzunk visszafelé. Mindenképpen ki tudja mondani Tibi a 100-at, ha kimondja a 84-ct. Ha erre
Vili 90-nél kevesebbet mond, akkor Tibi 95-6t valaszol. Innen biztosan nyer Tibi. Ha 90-et vagy nagyobbat
mond, 84 + 10 = 94 a legtobb, amit mondhat Vili, akkor Tibi kimondja a 100-at.
(2 pont)
Tehat Tibi 16-onként gondolkodik visszafele. Mivel a 100 16-0s osztasi maradéka 4, ezért a legkisebb ilyen
pozitiv szamrél indulva, azaz a 4-rél, mindenképpen Tibi fog nyerni iigyesen. (Visszaszdmolva ugyanigy
megfeleld.)
(2 pont)
Azaz a nyer6 mezék a 4-t6l kezdve a 11. vagy a 16. mez6, az ellenfél valaszatol fliggéen. Ha tudjuk, akkor
a 16.-ra pétoljuk, ha nem, akkor a 11.-re. Ez mindig elérhetd, hiszen 1 + 10 = 11-et mindenképpen tudunk
lépni. Kivéve ha az ellenfél 6-tal novel, de akkor meg 6 + 10 = 16-ot tudunk lépni.
(1 pont)
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